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Applicazione del teorema sui limiti

di fagiani cremati

Eusanio Dimostriamo che per b > e

si ha lgigi.fi -- to e

a

lui è = 0
×→ -no

④vi chiamo per scontato che +→E

e crescente
.

Allora

?
.
+ok = sunt b

"
: xe IRY

Osserviamo che

{ E : xe IRI ? { b? ma IN }

⇒ *eÌsortiti: ne IN}
= bin bin = +a
meta



Concludiamo

+ a = sup { E : xe-Rt-figi.fi
ln bt ⇒× .

✓
+→ tra

lui è = lui b- Y
+→ - a ystao-yhix.by

Y = - × = § = 0 .

Ricordiamo che XEIR allora

con X
'
tendiamo l' insieme dei

punti di accumulazione di X.

Vediamo qualche esempio



1) sia X un sottoinsieme di IR con

un nemesi finito di elementi .

Allora t'= ¢

Di Sio X> { Xe , . . . ,Xn} . Supponiamo

per assurdo che EEX !

Come I# .

Allora le -7120
K ×
,
e X

.

Consideriamo ora

min { le- Xd, . . . ., le-Xnlt =

= II - Xs
.
I > 0

Sia ora Os E a 15- Xsol0

Allora abbiamo chinotto che

7 Eo te . non esiste alcun elemento

×
,
di X te

.
oste -X

,
Eo



conclusione : Eff perché è blu
la proposizione
KE > o 3- XEX te

.

@de -XKE
.

2) sia EEX .

Allora

[ = Xp
.

.
Ora cosnidernimo le

distanze 1in
.

- Il > o per # ho

Amidei

← min { lxnèxsl : sellate Haji
sia ose.ch/niY!
Allora abbiamo che

¥ XIX con ×
,
# Xea

.
ho

ixa
.

- Il > Eo
Quindi di nuovo × ¢X

'

ho



perché è helen la mop

Vero 7- per te .
• sina.pk E .

E. s
.

27
'

=p , N'=p

Esercizio 1 Verificare che

se XCYEIR allora

ÈEY
'



Esercizio 2 Verificare che se
-

XEIR localmente finto
,
cae' re

K Ca , b) ininterrotto limitato allora

Xncaib) ha un numero finito

di elementi
,

si ha +
'

=p

Venite'

ed .

Sia per assurdo IE 27
'

.

si se Ef 27 allora risulto

[Et Ea III +1

e ogni me 27 è o

sina.IE ) ta appuri

in Età]



Quale implica che ttmez

In- Il zminflx-t.FI/,lx-IExJtDtg
> 0

EtIn ¥3 e Ìn m

se oceosminllx.FI/,lE-lExItdH
allora in - Il > E . Farete

⇒ Eta '
.

2) Dimostrare che se FEZ non

puoi essere E c- 27 '
.



Esempio Q
'
- IR

Infatti sia IEIR e mi Ero
.

Allora sappiamo che 7 q EQ

Il qc It E

q
÷
E FTE

Conclusione
:
7 E ' vero che

✓ E lo 7 q e- Q te
.

0<1 E -91 < E
.



Esercizi siano XEIR e I⇐ IR
.

Allan E e- X
'
se e solo se

E e
'
un punto di accumulazione

di almeno uno di questi due
insieme :

Xml-o
,
Il

Xnle , to) .

à

Esercizio E e X
'

se e solo se

esiste una unanime di X strettamente

monotona il cui limite è e .



lei:#Helen

1) KEEIR + 7Mt te .
× > MI ⇒ lflx)-LICE

sui E c- Ma un intero

2) KEE E 7 MI te.
× > Mi ⇒ lflxtllce

1 2

Dim assumo 1) e verifico che 2) e'

vera .

picchiamoci che 1 dice
1 1

* HEER, 3- Mete . tante⇒ ftp.LKE

sia ora EEE È
⇒ E ← Rt quindi se salgo

in:< M! ho
*«E 7M: te . x>MI# fh.lk!



2) Dimostrano che

(2) Fate 7 MI te . x>NÉ lflxi - LKE
impuro

E> o EEIR +

⑦ TTEEIRITM!t.e.xzmielfh-LKE.sn
E 20 . Allora esiste non c' c- E

con 04 E
' s E

.

so che 7 MI, te .

×> MI . ⇒ Iflxt- Ltalia e

scegliamo allor M! =MI . .
Altri

× > M'è
M: ⇒ lflxl -44 .

Abbiamo dimostrato la proposizione.



Def ( di fig#Helm LEIR)

sia XEIR
,
x. EX ! sia

f : Xitxde→ IR ecio LE IR
.

-
Xe

scriviamo figata =L se

FE» 7 se > o te
.

• < Ix - xdsse ex#⇒ Iflxl
-LICE

Nel disegno , se ask.xokse-altlxt.LK!



F- sa se fai ={
+3 se +fa

1 se +⇒

Y - FCXI

- - ←iene . - 7

lei .tn »
oslxlas ⇒ lflxila E

1×31=1×1
'
< E # IXKEÌ

Se pongo {= E
} ottengo che

odxls {= EÌ ⇒ lflxil.IN/-=lxPcse=cYIIe
Cioè abbiano dimostrato che

Ha offeso te . OCIXKS,
→ Iflxtlc E .



Def sia f : X→ IR un XEIR
.

si xot X e ai x. C-X! Allora
diciamo che flxi è continuare in

Xe se fig +fine feat .
Nei punti x. EX che non minori muti

di accumulazione di X chiamo chef è

continuo
.

f si dice continuodi X a valori

in IR se è continuo in tutti i punti
di X.

Esercizio sia f :X→ IR e sui
X. c-X. Dimostrare che f è continuo

in Xo se e solo se

yahoo.it?::T-




